

# 大型货车“右转让行” 石家庄推出新规

## 已在 240 个路口设置 680 个交通标志

**本报讯(首席记者 刘琛敏)**大型货车由于车身较长,且驾驶室一般比较高,许多地面上比较低的东西无法看到,拐弯的时候就会形成盲区;尤其是大货车右转弯时造成的“视野盲区”,前后车轮轨迹不同会产生内轮差,很容易将右侧同行的行人、非机动车卷入车底,存在较大交通安全隐患。为有效降低此类交通事故的发生率,目前,石家庄正在全市范围内,推行大型货车“右转让行”交通新规。

“大货车,给大家的印象就是‘大’,大货车不仅是体积大,盲区更大。”10月27日,石家庄市公安局交通管理局事故处理大队大队长王强介绍,大型车辆在转弯时会形成内轮差。所谓内轮差,是指车辆转弯时前内轮转弯半径与后内轮转弯半径之差。由于内轮差的存在,大型车辆在转弯时,前后车轮的运动轨迹不重合,会呈现出弯月的形状,俗称“死亡弯月”。如果驾驶人在行车中,只注意前轮能够通过却忘记了内轮差;而同方向直行的非机动车或者行人,正处于这个视觉盲区范围。这就非常危险了,极易造成碰撞、碾轧等交通事故。

“为有效预防及减少涉及大型货车右转造成的交通事故,交管部门经过仔细研究,出台了大型货车‘右转让行’的交通新规。”王强说。

为了有效避免此类事故,石家庄交警通过设立标志、标线,对右转大货车进行规范。

**第一步:**大货车行驶至设有“重型货车右转停车让行”等标志的路口时,应将车辆停在右转车道停车让行线后方;

**第二步:**大货车在右转车道停车让行线后方停稳后,通过目测、后视镜或监控设备,仔细观察车辆前方及右侧是否有车辆或行人进入车辆盲区;

**第三步:**经观察确认安全后,再缓慢起步通过。

目前,石家庄市公安局交通管理局已在全市240个事故隐患路口设置“右转让行”交通标志680个,施划右转让行标线50处。近期,石家庄市公安局交通管理局拟在市区100处事故隐患路口安装相关提示标志。石家庄交警还将继续完善相关电子抓拍设备的安装,对未按“右转让行”禁令标志停车让行的大货车司机进行处罚,从而不断加强大货车“右转让行”管控力度。

### 关于划定新冠肺炎风险区域的通告

10月28日,我市鹿泉区在常态化核酸筛查中发现1例新冠病毒阳性感染者。为快速有效阻断疫情传播,切实保障辖区群众生命安全和身体健康,根据《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》规定,经专家组研判,决定将鹿泉区获鹿镇蓝湾半岛小区划定为高风险区,采取“足不出户、上门服务”等封控措施;鹿泉区除获鹿镇蓝湾半岛小区以外的其他区域为低风险区,采取“个人防护、避免聚集”等防范措施。

请风险区内的居民朋友严格落实防控要求,配合做好疫情防控工作。本通告自2022年10月29日起实施,后续将根据疫情防控形势变化及时调整。

石家庄市疫情防控总指挥部  
2022年10月29日

### 关于划定新冠肺炎风险区域的通告

根据当前疫情发展形势,为快速有效阻断疫情传播,切实保障辖区群众生命安全和身体健康,根据《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》规定,经专家组研判,决定将长安区高营镇南高营回迁区和长丰街道紫晶悦城小区划定为中风险区,采取“人不出区、错峰取物”等管控措施,其他区域风险等级不变。

请风险区内的居民朋友严格落实防控要求,配合做好疫情防控工作。本通告自2022年10月29日起实施,后续将根据疫情防控形势变化及时调整。

石家庄市疫情防控总指挥部  
2022年10月29日

## 深入学习宣传贯彻党的二十大精神 凝心聚力加快建设经济强省美丽河北

(上接03版)

宣讲中,倪岳峰指出,学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务,各地各部门要迅速兴起热潮,让广大干部群众全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,深刻领会“五个牢牢把握”重要要求,更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央

周围,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,撸起袖子加油干、风雨无阻向前进,为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗,在新的赶考之路上交出新的优异答卷。

倪岳峰强调,刚刚闭幕的省委十届三次全会,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,对推动中国式现代化在

河北落地落实作出全面部署,描绘了河北未来的发展蓝图,极大地激发了全省上下解放思想、奋发进取,加快建设经济强省、美丽河北的信心和斗志。各地各部门要对标对表党的二十大精神,全面落实省委十届三次全会部署要求,研究谋划各自推进现代化建设的场景,明确发展目标,制定行动计划,勇于攻坚突破,一步一个脚印把美好蓝图变成现实,为全面建设社会主义现代化国家作出积极贡献。

省领导张超超、张政参加宣讲活动。

## 认真学习贯彻省委十届三次全会精神 推动建设现代化国际化美丽省会城市再上新台阶

(上接03版)

会议研究了市委十一届四次全会有关事宜,指出这次全会,是在全市上下深入学习宣传贯彻党的二十大精神,认真落实省委十届三次全会精神,决战四季度、打好收官战的关键时刻,召开的一次重要会议,对于全面落实党中央重大决策和省委部署要求,加快现代化、国际化美丽省会城市建设,具有重要意义和深远影响。要以强烈的政治责任感和历史使命感,周密安排、精心组织、有序推进,确保市委十一届四次全会顺利召开、圆满成功。要认真修改完善报告,提高报告的政治性、思想性和引领性;要扎实做好会务筹备,统筹做好常态化疫情防控、会议服务、安全保障等各项工作,确保万无一失;要全面严肃会

风会纪,营造风清气正、昂扬奋进的良好氛围。

会议决定,中国共产党石家庄市第十一届委员会第四次全体会议,于2022年11月2日召开。

会议听取了前三季度我市主要经济指标完成情况,强调,在全市上下共同努力下,我市主要经济指标继续保持较快增长,成绩来之不易,必须倍加珍惜,更需付出艰辛努力。一要继续保持节节攀升良好势头。要坚持疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,对标先进省会城市,高效统筹疫情防控和经济社会发展,加强经济运行分析调度,化机遇为优势、化问题为责任、化压力为动力,确保圆满或超额完成7300亿目标任务。二要突出重点抓好落实。要精准有效开展招商引资,全力推动六大片区、北三环市政化改造、复兴

大街市政化改造、轨道交通建设、东垣古城遗址公园建设等重点项目,加快推动五大产业发展,把更多增长潜力释放出来。要巩固消费市场的复苏态势,用好特色商业街区等资源,增强大宗商品对消费市场的带动效应,把四季度打造成真正的消费旺季。要做大做强县域特色产业,加快一二三产业融合发展,提升县域发展能级。要落实好助企纾困一揽子政策,加强企业运行监测调度,巩固经济发展的微观基础。要全面排查整治各类安全隐患,营造和谐稳定的社会环境。三要强化责任担当。市四大班子领导要积极为经济发展谋思路、出点子、想办法、负责任,包联领导干部要抓好包联企业指导督导,各县(市、区)要结合各自实际,对较好的指标,进一步巩固和扩大优势;对较差的指标,靶向精准施策,确保迎头赶上,努力跑出这一棒的精彩,交上一份合格的年度答卷。

会议还研究了其他事项。

## 11位市民代表围绕做好常态化疫情防控建言献策

(上接03版)

疫情防控同人民群众生命健康息息相关,关系着人民的根本利益,关系着社会的发展与稳定,离不开党委、政府、部门、企业、市民各个层面,离不开每个人的努力。座谈会上,各位代表就如何做好常态化核酸检测、流调隔离、信息发布、封控管理、居民出行、市场保供、救治消杀、个人防护、家庭防护等方面防疫政策的制定落实积极提出意见建议。与会市领导和相关部门主要负责同志认真

倾听大家的感受、想法,积极互动交流,对大家提出的问题,现场进行答复,确保各项意见建议及时落实。

恳谈会最后,马宇骏向全市人民对疫情防控工作的支持与理解表示感谢。他说,疫情防控是一场人民战争,人民是做好疫情防控最坚实的基础,只有党委政府和人民想在一起、干在一起,同心同向,筑牢联防联控、群防群控的严密防线,才能使各项防疫措施得到最有效地执行。希望大家相信科学、相信政府,积极响应政策号召,认真

履行公民职责,严格执行各项防控措施,牢固树立自我防护意识、相互监督意识、社会公众意识,对自己负责,更要对他人和社会负责。希望大家严格按照“八要八不要”规定,自觉落实好戴口罩、勤洗手、常通风、一米线等日常防护措施,认真落实来石返石报备手续,自觉服从社区监督管理,配合药店做好抗原检测,积极配合流调溯源,主动服从防疫大局,携手共筑群防群控的严密防线。市政府将认真践行以人民为中心的发展思想,认真反思当前各项防控政策,让疫情防控各项措施更暖心、更舒心,赢得市民最大程度的支持和理解。

副市长张峰珍,市政府秘书长宋国宏参加恳谈会。